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Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε προσκύνημα αντιπροσωπείας
μοναζόντων του Πατριαρχείου Μόσχας στην Αίγυπτο

Μεταξύ 23 και 30 Απριλίου 2026 αντιπροσωπεία μοναζόντων της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
με επικεφαλής τον μητροπολίτη Σαράνσκ και Μορδοβίας Ζηνόβιο, με ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και με πρόσκληση του Αγιωτάτου
Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεοδώρου Β΄, πραγματοποίησε προσκύνημα στην Αίγυπτο. 

Την αντιπροσωπεία συναποτελούσαν ο μητροπολίτης Ντονιέτσκ και Μαριουπόλεως Βλαδίμηρος, ο
βοηθός της εκκλησιαστικής επαρχίας Σεβεροντονιέτσκ αρχιεπίσκοπος Νοβοπσκόφ Ειρήναρχος, ο
επίσκοπος Πάβλοφσκι Ποσάντ Σιλουανός, ο καθηγούμενος της ιεράς μονής Σολοφκί επίσκοπος
Οζέρι Πορφύριος, ο επίσκοπος Γιούγκορ και Νιαγκάν Μιχαήλ, πλειάδα καθηγουμένων διαφόρων
ανδρώων και γυναικείων ιερών μονών της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας κ.ά. 

Κατά το διήμερο 24–25 Απριλίου η αντιπροσωπεία μετέβη στις αρχαίες λαύρες της Ανατολικής



ερήμου πλησίον της Ερυθράς Θάλασσας. 

Στις 24 Απριλίου οι προσκυνητές κατέφθασαν στην ιερά μονή του Οσίου Παύλου του Θηβαίου,
όπου προσκύνησαν τον τάφο του μεγάλου ασκητή. Ο μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας
Ζηνόβιος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία πλαισιούμενος από τους ιερωμένους της αντιπροσωπείας σε
σπηλαιώδη ναό του 5ου αι. μ.Χ., όπου αγωνιζόταν ένας από τους αγίους οικήτορες της μονής. 

Η αντιπροσωπεία έτυχε θερμής υποδοχής από τον καθηγούμενο της μονής, πρόεδρο της
Πατριαρχικής Επιτροπής Ιερών Μονών και Μοναχικού Βίου της Κοπτικής Εκκλησίας επίσκοπο
Δανιήλ. Ο μητροπολίτης Ζηνόβιος προσφώνησε τον κ. Δανιήλ ευχαριστώντας τον για την εγκάρδια
φιλοξενία και τη δυνατότητα να τελεσθεί το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας σε μια από τις
αρχαιότερες ιερές μονές της χριστιανοσύνης. Αντιφωνώντας ο Θεοφιλέστατος κ. Δανιήλ
καλωσόρισε τους προσκεκλημένους εκ μέρους των εκκλησιαστικών Αρχών της Κοπτικής
Εκκλησίας, εξέφρασε τη χαρά του για τη συνάντηση με εκπροσώπους του Πατριαρχείου Μόσχας
και μοιράστηκε τις αναμνήσεις του από τις επανειλημμένες μεταβάσεις του στη Ρωσία. 

Στις 25 Απριλίου εκπρόσωποι του Πατριαρχείου Μόσχας επισκέφθηκαν μια άλλη αρχαία λαύρα
της Ανατολικής ερήμου, εκείνη του Οσίου Αντωνίου του Μεγάλου. Τα μέλη της αντιπροσωπείας
ανέβηκαν στο όρος, εισήλθαν στο σπήλαιο του Οσίου Αντωνίου, όπου τέλεσαν δοξολογία προς
τιμήν του Αγίου. Στους πρόποδες του όρους οι προσκεκλημένοι ξεναγήθηκαν στο νέο ναό του
Τιμίου Σταυρού και της Αναστάσεως του Χριστού. 

Την ίδια ημέρα εκπρόσωποι της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας κατευθύνθηκαν στο Κάιρο και καθ’
οδόν πραγματοποίησαν στάση στον ιερό καθεδρικό ναό της Γεννήσεως του Χριστού της Κοπτικής
Εκκλησίας στο Νέο Κάιρο (νέα διοικητική πρωτεύουσα της Αιγύπτου), έναν από τους μεγαλύτερους
ανά τη χριστιανοσύνη ιερούς ναούς, που εγκαινιάσθηκε στις 6 Ιανουαρίου 2019, παρουσία του
Προέδρου της Αιγύπτου Α. Ας Σίσι. 

Άμα τη αφίξει στο Κάιρο οι προσκυνητές προσκύνησαν στην ευρισκόμενη στην Παλαιά Πόλη ιερά
μονή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος του Θεοδώρου του Στρατηλάτη της Κοπτικής Εκκλησίας, όπου
έτυχαν θερμής υποδοχής από την καθηγουμένη Αίντροσις με τις αδελφές. 

Την Κυριακή των Μυροφόρων, στις 26 Απριλίου, ο μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας
Ζηνόβιος προέστη της Θείας Λειτουργίας στη ρωσική ενορία του Καΐρου στον ιερό ναό του Οσίου
Σεργίου του Ράντονεζ, πλαισιούμενος από τους ιεράρχες της ρωσικής αντιπροσωπείας, τον
βικάριο της Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής επίσκοπο Λουχοβίτχι Ευφήμιο και τον κληρικό της
Αρχιερατικής Περιφέρειας Αιγύπτου ιερέα Δημήτριο Γκούροφ. 



Επίσης, την ίδια ημέρα η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το ιστορικό χριστιανικό κέντρο του Καΐρου,
όπου υπάρχουν μεγάλα ιερά σεβάσματα: η περίφημη κοπτική «Κρεμαστή Εκκλησία», που ανηγέρθη
στα ερείπια του παλαιορωμαϊκού φρουρίου «Βαβυλώνος της Αιγύπτου» και επί μεγάλο χρονικό
διάστημα λειτουργούσε ως ιερός καθεδρικός ναός των Κοπτών Πατριαρχών. 

Μεταξύ των προορισμών όπου μετέβησαν οι προσκυνητές ήταν ο ιερός ναός της Αγίας
Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, η ιερά μονή του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου (Μαρ Γκίργκις),
όπου η καθηγουμένη Θέκλα με τις αδελφές υποδέχθηκε την αντιπροσωπεία, και ο ιερός ναός της
Παναγίας στο Μαάντι. 

Στις 27 Απριλίου στο πλαίσιο της παραμονής τους στην Αίγυπτο οι Ρώσοι προσκυνητές μετέβησαν
στον ιερό καθεδρικό ναό του Αγίου Αποστόλου Μάρκου της Κοπτικής Εκκλησίας και τον ιερό ναό
των Αγίων Πέτρου και Παύλου. Επιπλέον, η αντιπροσωπεία μετέβη στην ιερά γυναικεία μονή του
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Μερκουρίου (Αμπού Σεΐφεν), όπου συναντήθηκαν με τη καθηγουμένη της
Κυρία με τις αδελφές. 

Την ίδια ημέρα η αντιπροσωπεία αφίχθη στη γενέτειρα του χριστιανικού μοναχισμού, τις αρχαίες
ιερές μονές της ερήμου της Νιτρίας (Wadi al-Natrun), που ευρίσκεται μεταξύ της Αλεξάνδρειας και
του Καΐρου, δυτικά του Δέλτα του Νείλου. Πρώτος σταθμός της αντιπροσωπείας στην έρημο της
Νιτρίας ήταν η μονή του Οσίου Μακαρίου του Μεγάλου, όπου τα μέλη της αντιπροσωπείας είχαν τη
δυνατότητα να συναντηθούν με τους αδελφούς της μονής. 

Στις 28 Απριλίου οι προσκυνητές από τη Ρωσία τέλεσαν τη Θεία Λειτουργία σε έναν από τους
ιερούς ναού της μονής του Αγίου Μακαρίου του Μεγάλου και στη συνέχεια η αντιπροσωπεία
κατέφθασε στη λαύρα της ερήμου της Νιτρίας, τη μονή του Οσίου Παϊσίου του Μεγάλου (Άνμπα
Μπισόι). Πραγματοποιήθηκε αδελφική συνάντηση των εκπροσώπων της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας με τον καθηγούμενο της λαύρας του Οσίου Παΐσίου επίσκοπο Αγάθιο και τους
αδελφούς. 

Ακολούθως οι φιλοξενούμενοι από τη Μόσχα επισκέφθηκαν την ιερά μονή των Σύρων (ες Σουριάνι)
που ιδρύθηκε στα τέλη του 4ου αι. μ.Χ. από τους μαθητές του Οσίου Παϊσίου του Μεγάλου στον
τόπο, όπου ευρισκόταν το απομακρυσμένο κελί του και προσέλαβε την ονομασία αυτή εξαιτίας των
μοναχών με καταγωγή από τη Συρία. Σήμερα η αδελφότητα της μονής ανέρχεται σε περίπου 200
αδελφούς, με τους οποίους συνομίλησαν αδελφικά τα μέλη της αντιπροσωπείας. 

Την ίδια ημέρα οι Ρώσοι προσκυνητές μετέβησαν στην ιερά μονή των Ρωμαίων (Aλ Μπαραμούς),
που ιδρύθηκε περί το 335 από τον Όσιο Μακάριο τον Μέγα. 



Στις 29 Απριλίου η αντιπροσωπεία πραγματοποίησε προσκύνημα στις δύο ανδρώες ιερές μονές,
που ευρίσκονται στο ανατολικό τμήμα της ερήμου της Νιτρίας, εκείνες του Αγίου Μάρτυρος Θωμά
και εκείνες του Αγίου Μάρτυρος Βίκτωρα. Ο καθηγούμενος και των δύο ιερών μονών επίσκοπος
Σεβέριος με την αδελφότητα καλωσόρισε θερμώς τους εκπροσώπους του Πατριαρχείου Μόσχας. 

 Στις 30 Απριλίου η αντιπροσωπεία αναχώρησε για τη Ρωσία. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94237/
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